

周铁农同志遗体在京火化

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希等到八宝山革命公墓送别

周铁农同志病重期间和逝世后,习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥

李希韩正胡锦涛等同志,前往医院看望或通过多种形式对周铁农同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问

新华社北京11月9日电 著名的社会活动家,中国国民党革命委员会的杰出领导人,中国共产党的亲密朋友,第十一届全国人民代表大会常务委员副委员长,中国人民政治协商会议第九届、十届全国委员会副主席,中国国民党革命委员会第十一届中央委员会主席周铁农同志的遗体,9日在

北京八宝山革命公墓火化。周铁农同志因病于2023年11月3日16时15分在北京逝世,享年85岁。周铁农同志病重期间和逝世后,习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正、胡锦涛等同志,前往医院看望或通过多种形式对周铁农同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表

示深切慰问。9日上午,八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆,哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念周铁农同志”,横幅下方是周铁农同志的遗像。周铁农同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中。上午9时30分许,习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希

等,在哀乐声中缓步来到周铁农同志的遗体前肃立默哀,向周铁农同志的遗体三鞠躬,并与周铁农同志亲属一一握手,表示慰问。党和国家有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志,周铁农同志生前友好和家乡代表也前往送别。



我国成功发射中星6E卫星

11月9日19时23分,我国在西昌卫星发射中心使用长征三号乙运载火箭,成功将中星6E卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。新华社发

关注第六届进博会

点击四大关键词

从进博会感受中国发展新机遇

新华社“新华视点”记者



二月20日,在第六届进博会国家展区,一位津巴布韦展商在整理手工艺品。新华社记者 张建新 摄

◆创新引擎:

超400项新产品、新技术、新服务集中亮相

2吨级“电动飞机”、全自动机器人“骑士”、“减重神器”胃内球囊、智能上妆仪、肌能显微镜……行走在“四叶草”场馆,一个个炫酷登场的“黑科技”展品,让人目不暇给。

“全球首发”“亚洲首秀”“中国首展”,进博会已经成为展示创新创造的大舞台。今年进博会上,有超400项新产品、新技术、新服务集中亮相。

美国医疗科技企业GE医疗为今年进博会带来了近30款展品。“与往年不同的是,这些展品中有超过半数是中国智慧融合全球资源激发的最新成果,数量是历年之最。”GE医疗中国总裁兼首席执行官张铁昊说,2019年,GE医疗加大了推进全面国产的力度,越来越多的中国创新和国产“智”造逐步登上进博这个舞台。

在模拟芯片厂商亚德诺半导体(ADI)展区,除了数字工厂、汽车、数字医疗等领域最新技术和产品,还专门设置了一块区域,展示专精特新“小巨人”企业节卡机器人的“绣花”功夫。“我们希望展示中国市场的创新力量,以及ADI与客户协同创新、合作共赢的发展理念。”亚德诺半导体中国区工业市场总监蔡振宇说。

创新不是“独角戏”,而是“大合唱”。在进博会这个大舞台上,各方加强创新合作,共享创新成果,让创新源泉充分涌流,让创新引擎驱动全球发展。

创立于2021年的进博会创新孵化专区,今年吸引了来自美国、日本、巴西等近40个国家地区的初创企业参展,参展项目逾300个。

“我们携16家来自日本、韩国及法国的创新企业首次入驻创新孵化专区,展示面向未来的美妆科技解决方案,助力这些企业通过进博的‘开放快车’拥抱中国机遇。”欧莱雅北亚总裁及中国首席执行官费博瑞说。

◆绿色节能:

从办展到参展,“低碳”“绿色”成为发展主流

办展“绿”、参展“绿”、产品“绿”,在“绿”意盎然的进博会场馆,处处涌动着面向未来的勃勃生机。

“进博会场馆里的每一盏灯、每一块屏幕、每一台设备,都是由来自外省的风电、光伏等新能源点亮驱动。”国网上海市电力公司工作人员介绍,通过省间绿电交易的方式,本届进博会成功采购绿电800万千瓦时,可覆盖本届进博会展前、展中、展后的全部用电量,这也是进博会首次实现全绿电办展。

此外,本届进博会餐饮服务全面实施“零塑标准”,展台材料回收率达100%,保障用公交车全部采用新能源汽车,“零碳零塑办博,绿色智慧出行”成

为本届进博会新风尚。

在进博会各大展台,很多企业也不约而同将低碳、绿色、可持续作为关键词,以多元化形式展出在可持续发展领域的创新技术与成果。

轮胎制造商米其林在亚洲首次展示由天然橡胶、废旧轮胎中回收提取的炭黑、废钢中回收的钢材以及橙皮、柠檬皮、松香和葵花籽油提取物打造的63%可持续材料轮胎;松下带来首次亮相中国的纤维生态材料kinari;施耐德电气以“创新融生态,加速双转型”为主题参展,展示电网、轨道交通、智能制造等14大行业的70多个零碳应用场景……

展示绿色产品,深化绿色合作。今年进博会上,一场场聚焦绿色低碳转型项目的签约引人注目——中国电能与西门子能源达成战略合作,携手在河南兰考实施基于绿电的电能多元化转换和智慧能源应用;中国能建氢能公司与韩国SKE&S签订制氢设备和绿氢供应框架协议,通过绿电制绿氢、绿氢制绿氨,把零碳风光资源变成可以全球运输的零碳合成氨能源……

“中国正进入全面绿色转型时期,为全球企业在华发展提供了新机遇。”索尼(中国)有限公司总裁吉田武司说,今年索尼在进博会上首次以“可持续发展”为主题参展,希望以自身技术创新能力助力中国绿色转型和高质量发展。

◆市场潜力:

交易团“购物车”不断升级扩容

买买买!在11月8日举行的上海交易团大型零售采购商联盟集中采购签约仪式上,一批新的签约火热出炉:联华股份首次与万露集团建立战略联盟,将万里之外的智利红酒带到中国;百联股份则与“老朋友”欧莱雅集团签订采购合作意向书,加大合作拓店力度……

“本届进博会上,零售联盟会员已有55个项目达成了初步采购意向,合计金额约35亿元。”上海交易团大型零售采购商联盟理事长单位百联集团总裁濮韶华说。

中央企业的“购物车”也在持续扩容——

通用技术集团与多家跨国公司签署了10余项采购合作协议,包括光子计数CT(计算机断层扫描)设备、内窥镜手术控制系统、用于预防卒中发病的房颤早筛产品及技术等;中国中化控股有限责任公司在进博会开幕当天就签下多份采购大单,包括原油、煤炭、甲醇等能源化工产品以及咖啡、大豆等食品与农产品……

本届进博会上,国资央企组建了98个交易分团,中央企业及所属近1400家企业约2万名专业观众到场观展、洽谈和采购。“纵观历届进博会,中央企业‘购物车’不断扩容升级,采购规模保持稳中有升。”国务院国资委国际合作局局长朱凯说。

截至11月7日,中央企业交易团、国家卫生健康委交易团、相关地方交易团共举办85场集中签约活动,达成合作意向近600项。

“买全球、卖全球”,在进博会这个平台,世界看到中国超大规模市场蕴藏的潜力,更感受到中国愿与各方共享大市场的诚意。

本届进博会为来自最不发达国家的100多家企业提供免费展位、搭建补贴等措施,持续推动这些国家的特色产品进入中国市场。在今年进博会国家综合展中,69个国家中有16个是最不发达国家。

来自坦桑尼亚的参展商纳苏尔·达基第一次参加进博会,他把1公斤晒干的麒麟菜进行装箱,辗转20多小时飞到中国,没想到竟然很受欢迎。“通过进博会这个窗口,既能让中国人了解坦桑尼亚的特色产品,也能帮助我们了解中国市场需求。”

随着高水平开放的持续推进,未来5年,中国货物贸易、服务贸易进出口额有望累计超过32万亿美元、5万亿美元,持续为世界创造巨大市场机遇。

◆交流平台:

多彩文化“美美与共”

LED大屏幕上,水墨山水缓缓铺开,“时光隧道”移步换景,讲述着中国自贸试验区建设十年来的改革开放故事。这是本届进博会国家综合展的一个特别部分“中国式现代化的重要探索和实践——自由贸易试验区建设十年成就展”。

进博会,交易的是商品和服务,交流的是文化和理念。在这里,新老朋友相聚,多彩文化汇聚,奏响“美美与共”的大合唱。漫步进博会场馆,从印象派的油画到张大千的泼墨泼彩,从秘鲁的羊驼玩偶到津巴布韦的长颈鹿木雕,中外文化的元素和符号,遍布“四叶草”每个角落。

在尼泊尔展台,摆放着不少与当地文化有关的唐卡等。曾在中国读书多年的尼泊尔小伙沙露达,操着一口熟练的汉语,向观众介绍展品。“让大家进一步了解尼泊尔的文化,才是我们此行的目标。”沙露达说。

除了主展区,本届进博会还在“四叶草”正中心的圆形广场设置了文化公益演出舞台,近50场来自新西兰、斐济以及国内8个省市和港澳地区的传统舞蹈和特色歌曲、戏曲在这里精彩呈现。

“开放不仅仅意味着消除贸易壁垒、鼓励投资,还意味着接纳新观点、接受新思想,敞开心扉进行文化交流。”联合国贸易和发展会议秘书长格林斯潘说。

在“四叶草”这一文化交流的平台,不同肤色、语言的人们加深对彼此文化的理解和欣赏,感受“各美其美、美美与共”的中国智慧,在携手合作中共创美好未来。

(新华社上海11月9日电)

出生证明缘何在这里“失守”?

——襄阳健桥医院“贩卖出生证明”事件追踪

新华社“新华视点”记者 侯文坤 宋立崑

湖北省襄阳市一家医院近日被举报“勾结多地中介团伙贩卖出生医学证明”,引发社会关注。

出生医学证明是《中华人民共和国母婴保健法》规定的法定医学证明文书,是户口登记机关进行出生登记的重要依据。国家卫生主管部门多次强调要加强对出生医学证明的管理。严格规定下,出生证明在这里缘何“失守”?“新华视点”记者进行了调查。

涉事医院妇产科已停业整顿

11月7日,记者来到涉事医院——位于湖北省襄阳市襄城区的襄阳健桥医院。走进大厅,记者看到医院在正常运转,显眼位置挂着一面锦旗。查看楼层指示牌,除了医院各诊室外,大楼内还有一家月子中心。

11月6日,打拐志愿者上官正义(网名)在社交平台发布消息称,他经过一年多的暗访发现,襄阳健桥医院院长叶某某勾结多地中介团伙,利用社交平台公开发布办理出生证信息,物色客户,贩卖出生医学证明、疫苗接种本。据上官正义了解,这些贩卖出去的出生医学证明“真实可靠”,有的是给拐卖的孩子,有的是给代孕的孩子,有的是给弃婴。

记者采访了解到,涉事的襄阳健桥医院前身为襄阳102医院,2011年该院改制成为一家民营医院,2017年更为现名。2020年,襄阳健桥医院(东区)正式启用。医院大门口的简介显示,襄阳健桥医院(东区)是襄阳市一家以母婴护理为特色的医养结合医院,提供孕产期检查、产前诊断、营养指导、心理咨询、分娩、坐月子、宝宝护理、早教等一体化服务。

记者8日从襄阳市卫生健康委员会获悉,目前襄阳健桥医院妇产科已停业整顿,该院出生医学证明签发权限已被停掉。同时,已安排专业团队对涉事医院相关孕产妇会诊资料,全力保障在院孕产妇健康安全。截至目前,记者在网搜涉事医院发现,已无法找到其官网链接。

7名嫌疑人已被采取刑事强制措施

襄阳市卫生健康委员会一名工作人员告诉记者,襄阳健桥医院的确拥有出生医学证明签发资质。对出生医学证明的发放情况,相关部门会定期检查。但产妇产后住院涉及医院内部多个部门,平时的

监管往往针对某一具体环节,没有想到医院会伪造生产住院记录等材料。

记者在襄阳市卫生健康委员会采访了解到,襄阳健桥医院一直以来医患纠纷不断,卫健部门对其处罚的频次也比较高,但主要集中在医疗服务和医疗安全方面,并未涉及出生医学证明签发问题。

襄阳市公安局襄城区分局有关负责人8日向记者介绍,从11月6日晚上开始,公安部门就已介入开展工作,已阶段性完成相关资料查控、人员控制等工作,目前重点是围绕举报线索逐条开展调查取证核实工作,现正紧锣密鼓进行。为提高侦查效率,市区两级公安机关成立了多警种的专案组,全力推进相关工作。包括涉事医院院长和相关工作人员在内的7名嫌疑人已被采取刑事强制措施。

填补漏洞筑牢出生证明发放登记“关口”

早在2009年,卫生部门就下发通知,要求进一步加强出生医学证明的规范化管理,签发机构必须由专人负责管理出生医学证明和印章的要求,严格签发流程。2020年12月,国家卫生健康部门召开全国出生医学证明管理工作会议,强调要严格落实管理,保障制度落实。相关法规三令五申,要求加强教育培训,时刻警钟长鸣。

“贩卖新生儿出生医学证明可以给孩子洗白身份。”一位长期从事“打拐”工作的基层民警告诉记者,在侦办拐卖人口案件时,DNA对比结果、出生医学证明和户口信息构成基本的证据链条,如果被拐人口办理了合法的出生医学证明,就能进而合法办理户口;仅凭DNA对比结果很难形成充足证据,会给案件侦办带来严重挑战。

湖北瀛楚律师事务所合伙人潘宇指出,出生医学证明是用来证明婴儿身份的法定医学证明,是由国家相关部门统一印制、医院签发的国家机关证件。涉事医院院长的行为涉嫌伪造、买卖国家机关证件罪。

对此,有受访者表示,必须填补漏洞,健全相关管理制度,尽快筑牢出生医学证明的发放和登记“关口”。

襄阳市公安局襄城区分局的办案民警表示,目前专案组正以举报线索为切入点,加快侦查,过程中如果发现新的线索、新的犯罪,绝不会放过,一定彻查,绝不姑息。(新华社武汉11月9日电)

·新华视点·

铁路等部门积极服务“双11”电商购物节

新华社北京11月9日电(记者 樊曦 王丰昊)“双11”将至,网购高峰期开启。铁路、电力、民航等部门提前筹划,优化货物运输,强化安全保障,保障“双11”网络购物更加便捷高效。

11月1日开始,铁路部门全面启动“双11”电商网购高峰期快运服务活动。中国铁路上海局集团公司利用高铁动车组列车、普速旅客列车行李车、货物特快班列等运力资源,推出“高铁急送、当日达、次日达”“批量达、特需达”等定制服务;中国铁路武汉局集团公司根据市场需求和铁路快运对适运货物的要求,每日利用95列以上载客动车组的高铁快运柜、5列载客动车组的预留车厢、65列普速旅客列车行李车,优化运力投放,保障快运服务。

电力方面,南方电网广东电网

公司组织多个党员服务队,深入辖区内各电商平台和直播基地进行驻点值守,对主要供电线路进行24小时不间断动态监测,开展“点对点”用电服务和用电安全指导;南方电网贵州兴义供电局加强与电商、快递企业合作,根据相关企业分布、主营业务、用电情况等提前做好调研摸底,制定优化保供方案,提升用电服务效率和用电设备安全检查频率。

民航方面,南航物流提前关注电商“双11”收运需求,制定运输保障方案,合理调配每日航班舱位,增设快件收运通道,助力电商货物高效送达;常州机场物流公司提前召开部门协调会,从前端收运到后期保障各环节进行部署,增开过检通道,高效处理高峰时段货物收运工作,保障“双11”货物迅速安全出港。